
DESCRII'TIOX

CLYTIDES DE L'ANCIENNE COLOMBIE

Par M. Ai(i. CHEVROLAT.

Séance du 24 .Iiiilkl 18G1.

En 18G0, j"ai donné, dans nos Annales, pages liol à 50Zi, les descrip-

tions el une révision des Clytides propres au Mexique, cl j'ai proposé en

mêmetemps quelques coupes génériques {[ui nie semblaient nécessaires.

.le continue ce travail, ne ni'occupant pour l'instant que de ceux qui

proviennent de Tancienne Colombie, formant aujourd'hui, comme Ton

sait, trois états distincts : la Nouvelle-Grenade, le Venezitelu et ['Ée/wdeur.

Jusqu'à ce jour, aucune espèce de la dernière de ces répuldiques n'est

connue en Europe, à ce que je crois. Dans les ouvrages qui traitent de

ces insectes, je ne vois que quatre espèces publiées : i° le GaUidiwn nifuin

Oliv., C/i/tus (1) mfus Lap. et dory, Monographie; 2" le Neocli/tas Ma-

rir.ii (Mann.) Thoms.; o" le Cijllinc crhiicornis Clic\rolal, qui est

peut-être une espèce nouvelle ou une variété locale de l'espèce du Mexicpic,

et h" le TiUoinoypIia rlervi</<s Wliile.

I,e mémoire que j'ai l'iionneui'de présenter à la Société comprend quinze

espèces qui toutes, à l'exception de la dernière, font partie de ma collec-

lioM. J'ai trouvé dans celle de Dejean, qui depuis longtemps est ma pro-

priété, un Clyhis (Neoclyius) scenieii.\\ ainsi nommé par lui, et figurant à

son Catalogue comme de Colomlue. Cet insecte unique, qui lui a clé en-

voyé par M. Leconte père, des l<;tats-Unis, n'appartient probablement pas

aux pays dont je m'occupe, mais bien à l'Amérique septentrionale, et je

n'ai pas cru devoir le comprendi-e.

En décrivant les CyUene enjthropiis, yuliaiiis et crhucornis. pages i58

à ZiGO, j'ai négligé de désigner parliculièiement la taclie latérale qui est

en regard de la hanche postérieure, mais je m'aperçois qu'elle a une assez

grande importance, puisque, suivant chaque espèce, elle a une couleur el

mv ïonna particulière. Dans Wrylhropus, cette tache est du même jamie

que celles qui existent au-dessous du corps, chez le yallaïas elle est la

'V' yeoclylvs Thoiiif. -- lifiopalowerru iiobis, p. i57. loc. rit., ^yn. Nom à

êupprinin comme ayant déjà été ein|tIoyé,
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seule qui suit blanche, enliu elle est également blanche dans le cnnicor-

nis, dont le iirothorax est traversé par f/ualrc bandes jaunes, les deux

précédentes espèces n'en ollVant que trois.

M. J. Tliomson, dans un récent ouvrage : Essai d'une classificaiiou de la

famille des Céramhycides, Paris, 1860, a adopté les genres que j'ai créés.

Seulement il a eu la malheureuse pensée d'établir le genre Clyliis (1) sur

un type américain, le Clyiiis roùinia- Forster {CL fej'uosus Fab.), parce

qu'il était le premier en tête et d'y comprendre les nombreuses espèces

de l'Amérique équinoxiale que je rattache au genre Cyllene. Fabricius,

créateur du genre Clytiis, a levé la difficulté sur ce point, en donnant les

caractères anatomiques du Clyliis arcuatus {SysUnia Eleulheralorum,

t. Il, p. 'ôhl). Dès lors le genre Playivnvtns IMulsant disparait et vient en

synonymie, le ClyUts robiniic ne rentre jias, comme on l'avait pensé, dans

le genre Arhopalus Serville ot Leconte, mais formera, probablement, une

division parmi les Cyllene.

1. CYLLEMi JiEXALASPis Dojean. —Elonycda, niyro-vehdina; ore. anlen-

nis )ie(lil)usqae sanguineis ; in capile fetsvia occipital i circa oculo)'UJn ani-

biente, in Ihoracc fasciis tribus, o" e.rlus bifida, in elylris fascia infra.

basin sinyulisque nuiculis Jioveni (//ualiinr sulur(dibus) : laie favis. Cor-

pore iiij'ra niijro, l/iorace jJavo, peclore fasciis tribus (ullinui nudio in-

lirruphi) et hderibus ididontinis fasriolis t/ualin-'r fiacis. hulula co.eœ pos-

lir,-r (dba. ~ Long. 17 à 21 mill. ; I.il. G à 7 niill.

Allongé, élargi sur les épaule.'> ci allant en se rétiécissanl graduellement

juscju'au sonnnel. ^oir veloulé, bandes et taches du jaune le plus vif. Tête

noire marquée en aiTièi'e d"une bande jaune qui se recourbe sur le côté

et entoure chaque œil, carène antérieure arquée, élargie par le haul, sil-

lonnée au milieu. Palpes, chaperon, terre et nunutilml.es de couleur ferru-

gineuse, extrémité des dernières noirâtre. Antennes rouges, de la longueur

du corps chez le d* et des !2/o chez la $, ciliées de poils noirs, ayant le som-

met des 2-7 articles muni d'un poil aigu. Vrotlwrax orné de trois bandes

également distantes, celle du milieu se recourbe en arrière. Élylres offrant

au-dessous de la base une hande droite intenompue avant l'épaule, et sur

chaque étui si' remarquent neuf taches ainsi réparties : trois le long de la

suluie et à dislance égale, quatrième en marge en regard de la première

suturale., cinquième, sixième et septième sur une même ligne longitudi-

(1) M. Tliomson a asi de iiièiiK^ pour li-s j^fiiit's Lamia el Saperdn que Miilsaiit

avait étalilisavcc raisoii (Histoire iiatur. des Coléopl;. de France, Longifonies. 1830,

pages 135 it 1851 sur de grandes espères d'Europe, le premier avec les loiitia

textorï. el le deuxième aver les Saperdu tremulœ, piinctata el scalaris T., et

'iUi doi\enf être niainliMiUL- coniuie H^anl: riinlériorilé.
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nale, un peu plus en dedans que la précédenle, luiilième Iransverse sur

le milieu de l'étui et entre les quatre pi-emièrcs, neuvième très petite au

milieu, et au-dessous de la deuxième suturale, côte longitudinale très sail-

lante terminée par une épine aiguë. Le dessous du corselet est jaune et

n'ollVe sur chaque côlé qu'un liait noiràti'e. Poilvinc avec trois bandes

jaunes, dernière loi'mant deux taches. Abdomen noir, présentant de chafjue

côté quatre taches traiisverses, jaunes, en regard de la hanche postérieure,

existe un petit trait blanc en l'orme de virgule. Pygidiwn signalé en dessus

par une tache jaune qui est arrondie en arrière et anguleuse en avant.

C-elte espèce a été envoyée par M. l'aul Lebas. Elle iirovient de la Nou-

velle-Grenade et se classera près de notre G. erijthropus.

2. CVLLENE ELONGATA.—Ane/nstn, nifjvo-velidina; arc, endennis pedi-

(>t(st/i(e mûris; in ce/pile fascia occipihdi circa ocidornm prolensti el lindto

einlico, in lhor4tce fdsciis Iribiis, basali c.iius duplicata: in elijlris fascia

biarcuala infra basin, singutise/tic deccm macnlis (e/iudiair sut ara li bus),

laie /lacis, in Uderibus pecioris iriOus macidis roliindatis el in laleribns

abdaminis e/ualtior fasciidis : /lavis; macula coxa: poslicic, /lava e.dtts

nicea. —Long. $ 15 mill. ; cT lî) mill. ; lai. h à 5 mill.

d* étroit, allongé, d'un noir velouté à taches et bandes du plus beau

jaune; $ un peu élai'gi aux épaules el un peu plus courte. Tcle ponctuée,

ollVant une bande occipitale jaune qui suit le jiord et contourne cliaciue

œil, le bord antérieur est aussi jaune; carène conique sillonnée au luilieu.

Palpes, ievrc, chaperon, mandibules, emlenncs et pattes d'un rouge pâle.

Protlwrax marqué de trois bandes jaunes, celle basale présente au côlé,

au-dessus de Fangle postérieur, un trail oblique. Écusson jaune, avec sa

base noire. Éh/tres étroites, ayant au-dessous de la base une l)ande jaune

bi-arquée en dessous, dirigée sur Fécusson qu'elle avoisine et se limite de

l'autre côlé près de l'épaule; sur chacun des étuis dix taches ainsi répar-

ties : quatre sur la suture, cinquième marginale, sixième, septième et hui-

tième un peu plus en dedans, sur une même ligne, neuvième transverse,

au milieu des quatre antérieures, dixième petite, presque réunie à la se-

conde en marge, le dessous de l'épaule est aussi jaune ; carène saillante

terminée en une pointe aigué. Proltwrei.r jaune en dessous, n'ayant de

noir qu'un dessin formé pai la réunion des trois traits noirs du dessus qui

lorment alors un angle prolongé obliquement en a\ant. Poitrine avec trois

lâches latérales arrondies et jaunes, tache Iransverse jaune lavée de blanc

en dehors en legard de la hanche postérieure. Abdomen noir, avec

quatre taches latérales Iransverses, jaunes, qui diminuent de largeur el de

giandeur vers rexlrémilé; genoux inlei'médiaii'es cintrés, vus de lifc,

posléiieurs bii-pineux. Pi/gidium du .i terminé en dessus pai' une tache
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apu:ale, Iransverse, arrondie en arrière el éciiancrée en cintre en dessus,

mais celle-ci s'avance anguleusement de ce côté chez la $.

Celle espèce, oiiginaire do Venezuela, a élé trouvée aux environs de

Caracas par ]\1. Auguste Salle, de qui je l'ai i-eçue. Bien que de forme

dilT«^rente, elle parait se rapprocher du Clytas prox>musLii\x el Cory.

3. Cyllene CRINICORNIS Cliev., Ann. 1860. p. '460, n" o. —T/mm.r

fasciis quaiuoy flavis; hasale e.vlus duplicata.

Un seulcf des environs de Caracas, reçu de M. le docteur Uojas, ne m"a

présenté que les diflerences suivantes avec les types mexicains :

La tache qui se trouve en arrière de la hanche postérieure, au lieu

d'èti'C blanche, est d'un beau jaune comme celles du dessous du corps. La

tache du pygidium est étendue en ligne longitudinale. Ces ditVérences

ne constituent peut-être qu'une variété locale?

Pans le cas ou d'autres exemplaires confirmeraient la constance de ces

deux caractères, je nonmierai provisoirement cet insecte G. siinilùjtd-

latiis.

h. CvLLE>E Caracasensis. —.\ujra: oir, anlcnnis pcdihusr/iu obscure

fcrnKjineis ; //( capilc fascia uccipilali icnui pr.ruosa ocidos cingcnte, in

Uwracf fasciis i/idiir/uf. d f/uiiu/ite in elylris (2" et 3% anticc anQulutis,

'r piinciis diiulms al/'is in nudio. ô' nctanf/alc ad imam safarc'r praloii-

f/ata); pallidr la/ ris: idtrrilnis rorj)iirissc})lics lafrn signalis, nuirala rodir

postica' alla. —l^ong. i'\ à 15 mill.; lat. ù à Zi J/'i niill.

>ioir, régulièrement atténué en arrière depuis l'épaule jusqu'au sommet.

Titr à peine ponctuée, si ce n'est sur l'occiput, ornée en arrière des yeux

d'une bande jaunâtre étroite et llexueuse qui contourne ces derniers; ca-

rène médiane entière, sillonnée au centre. Palprs pâles. Cliuprron, l'rvrc

et mandibalcs d'un roux ferrugineux, extrémité des dernièies brunâtre.

.Knlrnias atteignant aux '2/3 du corps, ferrugineuses. Prolluvax marqué

de cinq bandes dont trois d'un jaune pâle, médiane cintrée en arrière,

troisième droite avec la premici'e el la bordure de l'angle postérieur

liiauches. Écussvn noir, tenniaé en jaune. Èhjlrrs présentant cinq bandes

d'un jaune pâle : première largement cintrée sur le de\ant et reposant

dans son centre sur l'écusson, deuxième anguleuse sur le haut de la su-

ture, en pai'lie blanche, troisième de même forme, jaune, mais plus étroi-

tement anguleuse, quatrième oblique, présentant sur chaque côté de la

suture une grosse tache blanche airondie, cinquième oblique, subitement

lléchie sur la suture qu'elle longe jusqu'à rexlrémilé; elle occupe tout

l'espace interne de la carène qui se termine en pointe aiguë. Corps noir en

dessous, avec sept luclies latérales jaunes : une sur la base du piothorax,
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trois sur la poitrine et trois sur rabdomen, pas de tache vis-à-vis de la

dernière hanche postéi'ieiirc. Pygidium. avec nn petit point jaune. Paltfs

d'un rouge obscur, couvertes d'une poussière cendrée.

Cette espèce avoisine les Clylus acidus Germ. et Caynmnis/s Lap. et Hory

et se placera près d'elles. Elle a été trouvée aux environs de Caracas par

!\l. A. Salle, de qui je Fai reçue.

Je possède une variété de cette espèce que j'ai acquise chez M. Par-

zudaky, provenant probablement d'une autre localité. Elle ne piésente

que six taches jaunes en dessous et le dessus du pygidium est entièrement

jaune.

5. Neoclytus nuFUS Oliv., Eut., t. IV, G" 70, p. 28, pi. 7, fig. 81

{CaUidhim). ^ Glytns vufus Schr., Syn. Ins., 1, 3, p. /i67. —Lap. et

Gory, Mon. p. 19., pi. 5, fig. 21. —Rubv.i-fuscusi clyirornm /miculis

mimilis f/iiiiu/HC, 2' sulurali chmyala, alOis. —Long. 9 mill. ; lat. 3 mil).

—Venezuela, ^"ova-Grenata.

6. NeOCLYTUSLebasii. —Fhscus; in rtipilc Umis duahus anlicis, fascia

postica extus oculos protensa ; in Ihoracc margine atitico, postico, viacu-

lisque quatuor basalibus ; scutrtlo ; in clytris lincoiiit diiabus in ut roque

latere calU Immeraii, fasciis tribus ad sidurani valdr anyuUdis : albidis ;

corporc infra albido vircsccntc, fasciis abdoininadbns fascis rt angiistis;

femoribxis fortiler clavatis. poslieis lonyissiniis, ycniibus pusiicis bispi-

7wsis. —Long. 11 à iU mill. ; lat. 3 k à 1/2 mill.

Clytus Lebasii Dej., Cat., 3' éd., p. 356.

Brun; lignes, taches et bandes d'un blanc jaunâtre; dessous du corps

d'un blanc vordàtre à bandes étroites, brunes, une cintrée sur la poitrine

et quatre sur l'abdomen. Titr tronquée, un peu avancée par le bas, mar-

quée en avant de deux Ugnes séparées par une carène glabre, peu élevée,

qui est sillonnée au milieu. Une bande directe, en arrière des yeux,

s'étend jusqu'en dessous. Palpes, lèvre et chaperon testacés. i eaœ d'un

brun pâle. Antennes n'atteignant que le tiers antérieur des étuis, ferrugi-

neuses sur leur moitié basale, ternes et plus obscures au delà, renflées au

sommet. Prothorax oblong, offrant trois carènes dorsales couvertes d'as-

pérités transvorses, latérales arquées, médiane élevée, avec l'intervalle

déprimé ; bords antérieur et postérieur, ainsi que quatre taches basales

oblongues, d'un blanc pâle. Ècusson semi-arrondi, jaunâtre. Élytres à peine

plus larges que le prothorax vers le milieu, deux fois un tiers aussi longues,

un peu atténuées vers l'extrémité, à troncature oblique, bidentée sur

chaque côté, deux petites lignes le long du calus humerai et dont l'interne

est sillonné^, trois bandes très anguleuses en avant sur la suture, pi'eniièic
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el deuxième rajjprochéps et liées entre elles sur ladite suture, base et som-

met grisâtres. La bande qui se voit sur la poitrine s'appuie sur l'épaule,

suit obliquement le côté au dessous et la traverse directement en arrière.

Les bandes de ral)domen sont glabres el reposent sur la bordure postérieure

des segments. Paitcs longues, brunes, revêtues d'une villosité grise, cuisses

très épaisses, antérieures denliculées en dessous sur l'arête interne mé-

diane, postérieui-es fort longues, genoux intermédiaires uniépineux en

dedans, postérieurs bidentés, tarses allongés, d'un brun pâle.

Cette espèce devra avoisiner le iV. oraneiformis Oliv. il a été i-apporlé

pour la première fois de Carihagène (Nouvelle-(lrenade), par M. I*. Lobas.

Depuis, M. A. Salle l'a retrouvé dans le Venezuela.

Les deux exemplaires de celle dernière provenance présentent les diffé-

rences ci-après : côtés de la carène dorsale du protborax profondément

sillonnés, élytres offrant au-dessous de la base une bande blancbe qui se

lie au trait interne avoisinant le calus buméral, Textrémilé de la suture

est étroitement blanchâtre, ainsi que le sommet, et la première se réunit

à la dernière bande.

7. Neoclytls Justim. —A/pnis CI. olivacro Lap. et Gory, sed viinov. Fusco

lun'diis, cap/'lr olfscmn ; anlainis nif/ro-cinereis; prothorace cjloboso, aeri-

ceo, liiira tlnrsali elevidd traiisrrrsfi si'tihm.'n/, fasciu média litlta posiicc

iiifida; sciilcllo nigvo et (dho-ituti-fjiiuilo ; eiijlris îis(/uc idtva médium

nmhi'inis. Iciv/a nif/ricaidilnts ciim liliira ubliejua, macula média cominwii

triffona, tvdde iriacuta, puiiciido-marf/inali; ochraceis, fascia recla cre-

larea, dein flavo-griseo ierminotis et tnmcedis ; in peclore maculis tribus. :

V transversa allnda, 2' taterati fetvo uiveo(/uc mixta, 3" intus, triffona

flara; /dxloini/ie virescente, atbido fasciato; pedibus crebre et ruge punc-

tatis, pilosis, nigris. —Long. 8 mill. ; lat. 3 mill.

D'un fauve clair, mélangé d'obscur et de tons verdàtres ou ocbracés.

Trtr carrée, coupée obliquement, d"un noir verdàtre, ruguleuse et cou-

\erle d'un poil fin et courl. Palpes roux. Lèvre el chaperon testacés sur

leur bord antérieur. Memdibules noires, aiguës, chargées sur le côté d'une

forle ponctuation, l'eu.v bruns. Antennes noirâtres, revêtues d'une pous-

sière cendrée et soyeuse; massue renflée, à articles annelés de blanc. Pro-

tliorei.v globuleux, coupé droit aux extrémités, offrant, sur le milieu longi-

tudinal, une série d'aspérités Iransverses, d'un fauve cendré soyeux, une

bande ochracée traverse le milieu et sur chaque côté s'en détache un trait

direct qui s'appuie à la base. Écusson semi-arrondi, noir, bordé de jaune.

É/»///T.<; jusqu'au deux tiers environ d'un fauve verdàtre, avec le tiers dorsal

antérieur noir; trois dessins crétacés s'en détachent par étuis : le premier,

en ligne oblique, commence avant le milieu, au-dessus de la marge, et se
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termine au-dessous de Técusson; le deuxième romiunn, situé vers le centre,

forme avec sa répélition une taclie triangulaire rectiliyne en dessous, avec

chacun des trois angles aigus; le troisième est ponctiforme, Iransverse, et

avoisine la marge vej's le milieu ; le calus humerai est noir, sur son bord

existe une tache oblique cendiée qui occupe toute la base, se dii-ige svu' le

côté et s'étend vers la marge ; aux trois quarts est une bande di'oite d'un

jaune chamois, le quait aj)ical est mélangé de fauve jaunâtre et de ver-

dàtre, le sommet est coupé droit et l'angle marginal est seul aigu. Poitrine

avec trois taches de chaque côté : première transverso, blanche en avant;

deuxième linéaire en dessous, jaunâtre, teintée de blanc vers l'extrémité;

troisième triangulaire, jaune. Abdomen verdcâtre, bord inférieur des seg-

ments jaunâtre. Pedtcs noires, couvertes d'une ponctuatioih-serrée, coriacée

et poilue; cuisses assez fortes, postérieures plus longues que le corps, (le-

noux des deux dernières paires biépineux.

Je dédie cette insecte à feu J. Goudot, qui a rapporté de la Nouvelle-

Grenade une suite de très belles espèces de ce pays. Celle dont il s'agit

provient de son dernier envoi et a été découverte par lui à Honda.

M. Sidié possède un exejnplaire de cette espèce provenant de ses chas-

ses dans le Venezuela. Sa taille est bien plus forte : 15 mill. de longueui'

sur k olk de largeur. Ses élytres sont noires depuis la base jusqu'aux deux

tiers. Le trait verdàtre oblique qui s'appuie depuis la base sur le calus

humerai l'essort nalurellemenl davantage. La ligne oblique et la tache

triangulaire dorsale sont plus largement accusées.

Il viendra se placer après le A", olivoccus (Dej.) Lap. et Gory {CJytm).

8. Neoclytus Moritzii Th., Essai, 1860, p. 2i25. = Clijlus MorikH
(Manh.), Cat. liritish Mus., 1855, p. 257, n° 37. —

cj". Cincreus, in capi/c

lincisduabus anlicis', prothoracc viUoso {supra planiiisculo, iinea dorsali

elevola scabrosa, l(deribus valdc anguUdo) antice posiiccquc; scidcUo; in

tiy/ris fasciis tribus unr/ustis ad suturain antice anrjulaiis; in pcclore

fasciola aniica et postica atque in abdoniine fasciis e/uatuoi- : albis.

Vai'. (j*. Etijlris in diniidio lonf/iludinis, nie/ris, infus cineiris. E.r tnits.

Dont A. Deyrollei.

Ç. Minor. Nifjer. Elylris tanlion basi cine)ro nii.itis, pra'Ierca uf in iS»

JV. liojasi Cheyr., Olim.

M. Salle m'a communiqué la seule $ qu'il ait prise, je la possédais éga-

lement comme trouvée à Caracas et je l'aurais, sans lui, déciitc comme
étant distincte.

^. Ce sexe est d'une taille moins élevée, ressemble entièrement au J,
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si ce n'est qu'il est presque entièrement noir ; la base des élytres est

nuancée de cendrée.

Cette espèce est remarquuljle par son protliorax à villosité longue et

pâle, et dont le milieu latéral est lortenient anguleux.

9. Neoclytus CRiSTATis. —Niffro-fuscHff; ore pfilihusqnc ru fis, femo-

rilms obscuris poslicis lon<jc clavatis ; capUc lineis dualnis anticis fosciiiquc

post ocidos recta : flmus: proihorace glohoxo, parvo, crisia longiiuilinali

intcf/ra, fasciis tribus flavis, incdia urcuafa; sndcllo flaxHi ; elylris fasciis

quatuor flavis : 1" liwncrum includcntc, 2" et 3" anlice angulatis, eut api-

ce»i fletvidis et truncatis ; corpurc infra flavido, ubdomine fusco fetsciuto.

—Long. 10 1/2 mil!. ; larg. U mill.

D'un noir de suie. Tête tronquée , carrée , étroitement sillonnée et

offrant en avant deux lignes, et sur le bord postérieur des yeux une bande

étroite, qui toutes trois sont jaunes. Peitpcs, nmndibules, moins l'extré-

mité, ievrc et chaperon ferrugineux. A/dennes courtes, épaisses, brunes,

premier et troisième articles assez longs, les cinq à six derniers sont roux.

Yeu-r d'un biun roiix. Prot/iora.r petit, arrondi, offrant sur sa région dor-

sale une carène très élevée et entière, il est déprimé de chaque côté de

celle-ci, orné de trois bandes jaunes, médiane un peu cintrée en arrière,

basale présentant près de l'angle postérieur une tache ai-rondie de même

couleur. Écusson triangulaii-e, jaune. Èlytres plus larges que le pi-otliorax.

deux fois et demi aussi longues, parallèles, tronquées obliquement de la

marge sur la suture, avec l'angle externe aigu, ornées de quatre bandes

jaunes : première entourant complètement le calus humerai, deuxième

avant et troisième après le milieu, toutes deux anguleuses vers le haut de

la suture, quatrième transverse, le sommet offre une sorte de bande d'un

cendré jaunâtre. Poitrine noirâtre pour le fond, recouverte d'une pubes-

cence verdâtre, traversée par une bande jaune cintrée en avant. Abdomen

verdàtre, présentant quatre petites bandes brunes et glabres. Pedtes ferru-

gineuses, ruguleu.ses et poilues, cuisses intermédiaires et postérieures

brunes, dernières fort longues, genoux intermédiaires uni- et postérieurs

bi-épineux.

Cette espèce, originaire de la Nouvelle-Grenade, m'a été offerte par

M. E. Alocquerys llls. Elle a la physionomie ainsi que la couleur sombre

d'un Xijlotrechus qui serait allongé.

10. Neoclytus basalis. —Nigro-brunneus; palpis, antomis (clavatis)

hasi pedibusque rufis ; litnbo autico et poslico protlioracis flavis ; ebjtris

basi rufis cum fasciis quatuor auguste pavis, uttima aliquoties obsol<ta ;
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prclorf flovo, fa<^cinvi arciiatam ru/'ani sir/iuilo, alnhymiiir iiifjro, fasciis

(inatiwr flavis. —Long. 9 à 12 1/2 raill. ; lai. 2 à 3 1/2 mill.

Très variable de grandeur, iVun brun noirâtre. Tctc tronquée, carrée,

marquée de deux lignes el d'une bande jaune; carène sillonnée, limitée

au Iront. Palpes, mandibules à la base, ievre et chaperon ferrugineux. Aii-

leniies courtes, épaisses à l'extrémité, poilues, ferrugineuses, mais rem-

brunies sur leur moitié postérieure. Prothorax arrondi, bordé de jaune

en avant et en arrière jusqu'en dessous, élevé longiludinalement sur la

région dorsale, déprimé près de là et portant trois séi'ics d'aspérités

latérales arquées. Écusson large, semi-arrondi, jaune. Élijlrcs un peu plus

larges que le prothorax, allant en s'altéiniant jusqu'au sommet de la

marge, tronquées à l'extrémité, avec les angles faiblement avancés, base

entièrement rousse, quatre bandes étroites, jaunes, première et deuxième

anguleuses en avant, troisième droite, quatiième apicale, quelquefois peu

visible. PoUvine jaune, marquée d'une bande rousse, cintrée en arrière.

Abdomen noir présentant quatre bandes jaunes, les deux premières larges,

les deux autres étroites. Pcdtes ferrugineuses, à villosité blonde ; cuisses,

particulièrement les postérieures qui sont longues, épaisses et brunâtres,

dépassant de beaucoup les étuis; les quatre genoux postérieurs bi-épi-

neux.

Cette espèce a été trouvée aux environs de Caracas par M. A. Salle, de

qui je l'ai reçue.

Espèces 11 à 13 à cuisses postérieures plus courtes, dépassant à peine les étuis,

à livrée noire el à bandes jaunes el semblables aux Clytiis arielis, gazella et

autres espèces Européennes.

il. Neoclytls regllaris. —Niger vehUiniis; capile flavo, carina mé-

dia nigra; prot Horace fasciis tribus flavis, intermedia inedio obsoletu,

linea dorsali rugata; sculello flavo; elyfris fasciis quatuor paris, V basi

obsolète sericea, 2" onlice angulalu, 3\ W-quc redis; iit pectore fasciu

qucduorque fasciis latis et flavis in abennine. —Long. 13 à 15 raill. ; k a

k 1/2 mill.

D'un noir velouté. J'êtc large, tronquée, jaune. Côte longitudinale noire

et glabre sillonnée sur le front. Bouche noirâtre. Mundibides l'ousses, avec

le sommet noir. Antennes courtes, épaisses, noirâtres, d'un brun terne sur

l'extrémité, premier et surtout le troisième articles grands. Prolhorax

court, globuleux, bordé de jaune en avant et en arrière, une bande obso-

lète, jaunâtre, est située un peu au delà du milieu et disparaît sur le dis-

que, le milieu longitudinal est élevé el chargé d'aspérités Iransverses.

h" Série. TOMF, I. 25
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Émsson semi-rond, jaune, h base noire. Ékjtres ornées de quatre bandes

étroites, jaunes : première basalc soyeuse, ol)Solèle, d'un jaune verdâtre,

deuxième oblique arquée, anguleuse au-dessous de Técusson, troisième et

quali'ième droites, un peu élargies sur la suture, troncature apicale droite.

Poitrine offrant en avant, sur le côté, un trait blanc et sur le milieu une

bande jaune anguleuse, appuyée sur la naissance des pattes médianes et

étendue jusque sur le côté où elle remonte directement. Abdomen eivec

quatre larges bandes jaunes. Pattes de moyenne longueur, cuisses épaisses,

un peu aplaties, genoux intermédiaires et postérieurs bi-épineux, plante

des tarses de couleur de terre.

Deux exemplaires, originaires des environs de Caracas, m'ont été don-

nés par M. A Salle.

12. jNeoclytus quadp.ifasciatus. —Niger (mteimis pedibusque riifis, in

capite, lineis dnabus anticis, lineaque post ociilos, flavis; protlwrace glo-

boso, viargine nniico et postico anguste flavis; scidello semi-fleivo ; ely-

tris fasciis qiuduor angustr favis, dnabus intermediis antice anguUdis;

in pecfore macula et fascia et in abdomine fasciis qucduor flavis. —Long.

10 raill. ; lat. 3 mill.

Clytus h-fascialns Chevr., Cat. Brilish Muséum, p. 26/i, n° 64.

jNoir, antennes et pattes ferrugineuses, avec les cuisses quelquefois rem-

brunies. T(te tronquée, carrée, noire, iinement chagrinée, sillonnée au

milieu, offrant sur le devant deux lignes et une en arrière des yeux, qui

toutes trois sont jaunes. Mandibules rousses sur l'un des deux exemplaires

que je possède. Antennes courtes, très renflées au sommet. Prothorax

arrondi, le milieu longitudinal est légèrement élevé et offre quelques petits

tubercules peu distincts, sa surface est densément ponctuée, granuleuse et

un poil fin, mou, jaunâtre et abaissé, s'aperçoit surtout vers les côtés, les

bords antérieur et postérieur sont étroitement marginés de jaune, mais en

dessus seulement. Ècusson jaune sur Textrémité. Èlytrcs ornées de quatre

bandes jaunes, étroites, première basale limitée avant l'épaule, deuxième

et troisième anguleuses vers le haut de la suture, quatrième droite,

sommet roux, tronqué obliquement sur le dedans, avec l'angle marginal

aigu. Poitrine marquée en avant, sur le côté, d'un trait transverse, et en

arrière d'une bande jaune. Abdomen avec quatre bandes de mêmecou-

leur. Pattes moyennes, cuisses postérieures égales, subitement renflées sur

leur moitié.

Celte espèce, que j'ai acquise de M. Hoffmann, est propre à la Nouvelle-

Grenade (d^et ?).

13. Neoclytis clavatus. —Niger, ojxtcus; palpis, aniennis clavedis
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pcdibiis(j2(r rufis ; capite coriacco, truncato, vU sutcato, lincis duahus an-

ticis (lavis; protlwracc rotimdato, coriacco, pruinoso, lima lontjitiidine

fuliginosa cl scabra , marginc. anlico cl postico aiiguslc flavis, scuicUo

nigro; clytris fasciis Irilms jlavis : 1" et 3" redis, T in suhira anlicc an-

guUda iisqiic ad basin cl sccundum scidellum ducla, ad opicem angiisle

fuscis; in pcclore fasciis Iribus et in abdomine qucduor flavis, duabits idti-

mis tcnuibns et riifescentibus. —Long. 7 mill.; lat. 2 1/2 mill.

n'nn noir terne de suie , coriace , recouvert sur la tête et sur le

protliorax d'un poil court, cendré et pruineux. Tète tronquée, carrée

en avant, marquée de deux lignes sur le côté interne des yeux et d'une

troisième en arrière de ces derniers, qui tous sont jaunes; sillon étroit

non entier. Palpes, l'evrc. chaperon, antennes et pedtcs ferrugineux. Pro-

tliorax régulièrement, arrondi, offrant sur le milieu longitudinal une

carène entière, assez large, d'un brun roussàtre, qui est couverte d'as-

pérités, les bords antérieur et postérieur sont jaunes jusqu'en des-

sous sur la hanche antérieure. Écusson large, arrondi, l)runàtre. Élij-

tres olfrant trois bandes jaunes jilacées à distance égale : première et

troisième droites, deuxième anguleuse sur le haut de la suture et pro-

longée le long de l'écusson jusqu'à la base, le dessous de l'épaule et le

sommet qui est obliquement tronqué et épineux en marge sont d'un roux

clair. Poitrine avec trois taches transverses et abdomen orné de^quati'e

bandes jaunes, les deux dernières faiblement indiquées. Pattes moyennes,

cuisses assez fortement renflées, genoux intermédiaires et postérieurs

bidenlés.

Ileçue de M. A. Salle et comme ayant été découverte par lu: aux envi-

rous de Caracas.

Cette espèce ressemble beaucoup aux iV. k-fasciaius et au basalis, mais

elle se distingue des deux par l'entourage jaunâtre de l'écusson, sans

avoir la base des élytres jaune du premier et rousse du deuxième, de plus

la deuxième bande des élytres est seule anguleuse.

1/i. Mecometopus (1) Amaryllis. —Capui, protlwra.r alque pcdes an-

lici riifi; sculelln corporeque infra siUphnrcis: elytris {niaculis quatuor

lœtc flavis) pedibusquc quatuor poslicis ni gris. —Long. 11 1/2 mill.;

lat. k mill.

Tête rouge, ponctuée, un peu en museau, avancé par le bas, côte lon-

gitudinale peu saillante, lisse. Palpes et chaperon lestacés. Mtmdibides noi-

res seulement sur l'extrémité. Antennes courtes, feiTugineuses, grêles,

(J) Thomson, Essai, 1860, p 216.
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avec la massue peu épaisse. Prothorax globuleux, tionqué aux extrémités,

rouge, revêtu d'une courte pubescence grise, rliargé d'une ponctuation

serrée et coriacée. Écusson large, semi-arrondi, d'un jaune soufre. Èlylres

un peu plus larges que le corselet, deux fois et demie aussi longues, paral-

lèles, tronquées au sommet avec l'angle marginal aigu, d'un noir velouté,

marquées chacune de quatre taches du plus beau jaune : première basale

grande, oblongue et oblique ; deuxième punctifoime sur le bord de la

marge, un peu en avant du milieu; troisième triangulaire sur la suture,

et formant avec sa semblable une sorte de cœur renversé; quatrième

large, transverse, située au delà du milieu. Poitrine jaune, portant sur le

milieu de la base une large tache triangulaire noirâtre. Abdomen jaune,

bord des segments étroitement noircàtres. Pattes avec la première paire

rouge, les quatre suivantes sont noires. Cuisses intermédiaires et posté-

rieures assez longues, modérément et régulièrement renflées, genoux intei-

médiaires uni- et postérieurs bi-épineux.

Je possède une variété dont l'abdomen, noir, n'a que deux bandes

jaunes.

Cette très jolie espèce, qui devra se placer près du Chjtus Urtus Fab.,

se trouve aussi à Honda (Nouvelle-Grenade). C'est par M. J. Goudot qu'elle

nous est venue.

15. TiLLOMORPHA CLEROIDES. —Nigra, piLis cinercis vagis; elytris

antice pilis cinereis tectis, fasciâ nigerrimâ obliqua, elytris apicc niger-

rimis Lucidis; metathoracis lateribus argenteo-maculntis. —Long. 8 mill.

—Venezuela.

Tillomorpliu cleroides White, Cat. Br. ^lus., |). 290, n" li.
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